

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 20 septembrie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

Italia: Extrema dreaptă – figură de mare favorită!

Știința a tranșat duelul cu FCSB+Radu Petrescu+VAR

sport / 4

Ford Pro prezintă o platformă revoluționară destinată pentru a maximiza timpul de funcționare și productivitatea clienților



Ford Pro prezintă la IAA Transportation Show 2022 cele mai noi soluții pentru a crește timpul de funcționare și productivitatea vehiculelor sale. Prezentate la stan-

dul companiei la evenimentul de la Hanovra, Germania, soluțiile Ford Pro cuprind o platformă unică care integrează gama de vehicule cu soluții software, de

încărcare și servicii conectate – permițând clienților comerciali să reducă costurile și să optimizeze eficiența pe măsură ce trec la vehicule electrice.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Italia: Extrema dreaptă – figură de mare favorită!

MIRCEA CANTĂR

Duminică 25 septembrie a.c., în Italia au loc alegeri legislative anticipate, după demisia premierului Mario Draghi, la 21 iulie a.c., înaintată președintelui italian Sergio Mattarella. Schimbarea guvernului în Italia nu este ceva neobișnuit, este chiar regula jocului. În vara lui 2019, când majoritatea parlamentară constituită din La Liga (extrema dreaptă) și Mișcarea 5 Stele, o formațiune anti-sistem, au crezut că pot coabita nestingerite, a fost o amăgire, după care s-a apelat, in-extremis, pentru evitarea alegerilor, la fostul președinte al Băncii Central Europene, Mario Draghi. UE era asigurată că forțele politice din Peninsula sunt responsabile și pot duce lucrurile la bun sfârșit în plină pandemie de Covid-19. Din nou amăgire și după un an și 5 luni, nici o soluție de recurs n-a mai fost identificată. Și atunci s-a decis: din nou la urne. Comisarul european

pentru Economie, italianul Paolo Gentilone, fost șef al guvernului de la Roma, a etichetat ca iresponsabile partidele care l-au trădat pe Mario Draghi. Numai că de data aceasta peisajul politic este sensibil schimbat. În primul rând Mișcarea 5 Stele, intrată în Parlament în 2013, ca formațiune anti-sistem cum spuneam, creată de artistul Beppe Grillo în 2009, la originea crizei guvernamentale, care a dus la căderea guvernului Draghi, s-a cam stins. Și pe ruinele M5S, care se prezintă în alegeri, s-a creat la 1 august formațiunea botezată Ambiente 2050. Stânga la rândul ei paralizată de diviziuni repetate, încearcă într-o coaliție destul de firavă să țină piept, coaliției condusă de Giorgia Meloni, conștient pe Partidul Democrat, condus de Enrico Letta și Italia Viva a lui Matteo Renzi. Așadar, blocul de dreapta cuprinde Fratelli d'Italia, Liga lui Matteo Salvini și partizanii lui Silvio

Berlusconi de la Forza Italia. Se prefigurează, potrivit sondajelor, ca Giorgia Meloni (45 ani), care întrunește 25% din sufragii, să devină prima femeie prim-ministru. Criticată ca fiind un pericol pentru democrație, pentru stabilitatea italiană și europeană, Giorgia Meloni este privită cu reticență la Bruxelles, Paris și Berlin. În 2006, la vârsta de 32 de ani era numită ministrul Tineretului într-un guvern condus de Silvio Berlusconi. Laitmotivul discursurilor sale de campanie: „Italia mai întâi”. Accent pe familie și patrie. Dorește schimbarea Constituției, adoptarea unui regim semiprezidențial, ca în Franța, președintele urmând a fi ales prin sufragiu universal. Pe chestiuni externe, declarativ se arată pro-NATO și critică vis-a-vis de Vladimir Putin și războiul din Ucraina. Pe chestiuni de politică externă ar putea avea rivali în Matteo Salvini și Silvio Berlusconi care re-

clamă amendarea sancțiunilor economice contra Rusiei. Aflată în campanie electorală, duminică la Napoli a spus că dorește o Italie fondată pe merite și nu pe privilegii. De altfel, pe durata campaniei hiperpersonalizată a fost singura voce din cadrul partidului care s-a făcut auzită. O temă favorită, de campanie, a fost restabilirea securității și ordinii publice în orașele italiene. Interesant, după alegerile din Suedia, în Italia se prefigurează venirea la guvernare a unui partid de extremă dreaptă, cu origini fasciste. Fiindcă Giorgia Meloni se revendică de la un regim dictatorial, național și popular. Un sondaj de dată recentă arată în felul următor: Fratelli d'Italia 25,8%, Partidul Democrat 21,4%, Liga 11,3%, Forza Italia 7,8%, Viva Italia 7%. Coaliția de dreapta este creditată cu 48%, iar cea de centru-stânga cu 31%. Un scor liniștitor pentru Giorgia Meloni.

Ford Pro prezintă o platformă revoluționară destinată pentru a maximiza timpul de funcționare și productivitatea clienților

Ford Pro prezintă la IAA Transportation Show 2022 cele mai noi soluții pentru a crește timpul de funcționare și productivitatea vehiculelor sale. Prezentate la standul companiei la evenimentul de la Hanovra, Germania, soluțiile Ford Pro cuprind o platformă unică care integrează gama de vehicule cu soluții software, de încărcare și servicii conectate – permițând clienților comerciali să reducă costurile și să optimizeze eficiența pe măsură ce trec la vehiculele electrice.

Gama de vehicule electrice Ford Pro prezintă la salon este deschisă de noul E-Transit Custom, care își face debutul public global. Ford Pro dezvăluie, de asemenea, mai multe detalii despre noua generație Transit Custom – inclusiv plug-in hybrid (PHEV) și derivate diesel EcoBlue – primele livrări fiind programate la jumătatea anului 2023. Ford Pro prezintă, de asemenea, liderul din segmentul pick-up-urilor din Europa, cu noul Ranger Raptor și Ranger Wildtrak, ambele expuse în standul companiei. „Costurile în creștere îi pun pe clienții noștri din Europa sub o presiune uriașă, iar nevoia de soluții de productivitate mai eficiente nu a fost niciodată

mai mare”, a declarat Ted Cannis, CEO Ford Pro. „Platforma unică și revoluționară propusă de Ford Pro este concepută pentru a ajuta clienții noștri să reducă costurile și să-și eficientizeze operațiunile pe măsură ce fac trecerea la vehiculele electrice.”

Noul Transit Custom a fost proiectat de la zero pentru a oferi performanțe și capacitate de transport remarcabile și, la fel ca E-Transit Custom, complet electric, oferă o gamă largă de noi experiențe pentru clienți, menite să sporească productivitatea, cum ar fi Mobile Office (opțional), cu un volan ajustabil inovator. Modelele Kombi sunt oferite pentru prima dată în versiunile



Limited și Trail, oferind rafinament semnificativ îmbunătățit și confort pentru pasageri. „Noul nostru E-Transit Custom va ajuta mai mult decât oricând companiile mici să treacă la propulsia electrică. Pentru acele companii care nu sunt încă pregătite sau capabile să devină complet electrice, noile variante Transit Custom Plug-In Hybrid și EcoBlue vor crește în continuare produc-

tivitatea, susținute de o arhitectură complet nouă și de ecosistemul Ford Pro de soluții inteligente și conectate”, a declarat Hans Schep, director general Ford Pro, Europa.

Transit Custom va fi construit într-o fabrică nouă, de ultimă generație, de Ford Otosan, în Turcia. Livrările pentru clienții care comandă versiunile Transit Custom cu EcoBlue sunt programate să

înceapă la jumătatea anului 2023, iar restul de versiuni vor începe să fie livrate de la sfârșitul anului.

Jumătate din toate Transit-urile vândute în Europa trec printr-un proces de conversie, iar multe dintre aceste modificări necesită integrarea cu sistemul electric al vehiculului – inclusiv adăugarea de comenzi și afișaje – care poate fi o provocare și un consumator de timp.

Anunțul tău!

PANAIT SORIN DELIAN SI PANAIT RALUCA MARIA, PANAIT CORNEL EUGEN anunță elaborarea primei versiuni a "PLANULUI URBANISTIC ZONAL CONSTRUIRE ANSAMBLULU DE LOCUINTE INDIVIDUALE SI PARCELARE TEREN P+2, COMUNA CARCEA, STR. STEFAN CEL MARE, NR. 32, 34, JUDETUL DOLJ".

C.M.R.Oltenia, cu sediul în Craiova, Str.Breștei, Nr.3A, organizează concurs în data de 10.10.2022, la ora 09.00, pentru ocuparea a două posturi de meteorolog, unul la S.M.A.C.Craiova, altul la S.M.J.Craiova, și a unui post de tehnician meteorolog la S.M.J.Rm.Vâlcea. 1)Condiții minime generale: competențe digitale avansate, vechime în domeniu de 12 luni; 2)Condiții specifice pentru posturile de meteorolog: studii superioare cu licență în domeniu. Alte cerințe necesare: cunoaște limba română scris și vorbit. Termen maxim de depunere a dosarelor: 30.09.2022, ora 12.00. Tematica: Meteorologie generală (pentru studii superioare); Instrucțiuni, Observații și Măsurători Meteorologice vol.I, II, III (pentru studii medii și superioare). Tipul probelor: scris, oral, proba practică. Relații la telefon: 0251/411.711, persoana de contact: Mitran Rodica -C.E.R.U.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând/schimb 2 camere mari, baie, bucătărie cu apartament parter/etaj 1. 35.300 euro. Telefon: 0772/134.197.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate - Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan - Cârcea la stradă - 4.000 mp - 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

S.C. CAMATARU COM TRANS anunta publicul interesat asupra declansarii etapei de incadrare conform H.G. 1076/2004 privind procedura evaluarii de mediu pentru planuri si programe in vederea obtinerii avizului pe mediu pentru P.U.Z. „Reconversie functionala intersectie Bd. Ilie Balaci – str. Erou Valentin Leoveanu in vederea construirii unui imobil de locuinte colective S+P+4 cu parcare la subsol”, Craiova, str. Erou Valentin Leoveanu, nr. 1, judetul Dolj.

Prima versiune a planului poate fi consultata la sediul A.P.M. Dolj, judetul Dolj, str. Petru Rares, nr. 1, din data de 20 septembrie 2022, luni – joi intre orele 8⁰⁰ – 16³⁰, vineri intre orele 8⁰⁰ – 14⁰⁰.

Publicul interesat poate transmite in scris comentarii si sugestii pana la data de 8 octombrie 2022 la A.P.M. Dolj, judetul Dolj, str. Petru Rares, nr. 1, e-mail: office@apmdj.anpm.ro in zilele de luni – joi intre orele 8⁰⁰ – 16³⁰ si vineri intre orele 8⁰⁰ – 14⁰⁰.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea Bucuresti, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, dupa Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

OFERTE SERVICIU

S.C. RECONSTRUCT FIRST JOB S.R.L. Angajează muncitori calificați, necalificați. Telefon: 0744/336.810.

IDAVERYCARPAT SRL, caută pentru angajare săpător manual (muncitor necalificat). Relații la telefon 0763/997/476.

Caut femeie îngrijire permanentă bătrână. 0749/310.693. sau 0766/232.108.

PIERDERI

CABINET MEDICAL PEDIATRIE ȘI STOMATOLOGIE DR.ȘERBANESCU ELISABETA SRL declară pierdute și nule: Carte de intervenție, Registrul Special pentru casa de marcat model COMPACT M01, seria: ZCM029448.

VLAFILMA SRL declară pierdute și nule: Carte de intervenție, Registrul Special pentru casa de marcat model COMPACT M01, seria: ZCM013269.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 20 septembrie 2022

Semnătura:.....

Știința a tranșat duelul cu FCSB + Radu Petrescu + VAR

Universitatea Craiova – FCSB 2-1

Au marcat: Mitrea 32 – pen., Oaidă 66 – autogol / Compagno 45+5.

Stadion: "Ion Oblemenco", spectatori: 21.000.

Universitatea Craiova: Lazar 6 – Papp 6, Raul Silva 7, Mitrea 6 – Vătăjelu 8, Al. Crețu 7, Screciu 8 (Câmpanu 90), Ed. Florescu 6 (Căpățână 54) 6, N. Bancu 8 – Nistor 7 (Mateiu 90) – Markovic 8 (Roguljic 77) 6. Antrenor: Mirel Rădoi
FCSB: Târnovanu – V. Crețu, Dawa, Tamm, Radunovic – Olaru, Haruț (Miculescu 46), Oaidă (Radaslavescu 90) – Cordea, Compagno, Fl. Coman (46 Oct. Popescu). Antrenor: Nicolae Dică.

Arbitru: Radu Petrescu 4.

Forma oscilantă și absențele importante nu-i conferau mari speranțe Universității Craiova în derby-ul cu FCSB, un adversar superior pe hârtie și cu nevoie disperată de puncte. Determinarea jucătorilor, organizarea de joc și impulsul fanilor au înclinat însă balanța în favoarea oltenilor. Am asistat probabil la cea mai clară victorie, din punct de vedere al jocului, din derby-urile Științei cu FCSB. Cu o echipă sever îmbătrânită, cu transferuri bizare, făcute parcă în ciuda fanilor proprii, Știința nu pretindea prea multe contra unei formații care investise câteva milioane de euro în jucători în vogă sau de perspectivă și care joacă în grupe europene, deși în campionat e mai aproape de retrogradare. Numai că pe teren oltenii au făcut legea și meritau chiar un succes mai net. Bancu și Vătăjelu au avut rol de tăvălug de-a lungul noului gazon de pe "Ion Oblemenco", suplinind și absențele unor atacanți de bandă, Screciu și-a revendicat centrul terenului, pe ambele faze de joc, Nistor a fost surprins în acest meci alergând și făcând presing, lucru care nu prea i se întâmplă, Crețu a compensat lipsa mijloacelor tehnice printr-o implicare totală, în timp ce Markovic a ieșit la rampă atunci când era nevoie.

Unicul vârf pe care l-a avut Rădoi la acest meci și căruia i-a trasat de la conferința de presă sarcina de "a face diferența", Jovan Markovic, și-a ascultat antrenorul. A obținut penalty-ul din care s-a deschis scorul, după ce l-a păcălit pe

Tamm, a avut o deviere superbă cu capul în transversală și s-a interpus și pe centrarea lui Crețu, din care Oaidă și-a marcat autogol. Se făcuse dreptate, cel puțin parțial, fiindcă Știința controlase jocul și ratase trei mari șanse de gol, două prin Crețu și una la bara lui Markovic, în timp ce FCSB venise cu alte "arme" decât cotele jucătorilor de pe transfermarkt. Și le-a folosit în finalul primei părți, când Radu Petrescu și acoliții din camera VAR au avut nesimțirea să dicteze penalty la o fază în care Compagno l-a lovit cu capul în figură pe Bancu. În schimb, același duet dubios, Radu Petrescu-VAR, a trecut fără jenă peste faza în care același Markovic a mai fost doborât o dată de Tamm, la centrarea lui Nistor. Nici după pauză n-am asistat la resuscitarea FCSB-ului, chiar dacă oamenii lui Dică au avut și ei două ocazii, prin Octavian Popescu și Dawa. Cel puțin la fel de mare a fost însă și situația lui Vătăjelu, la plonjonul care a încheiat "șerpuirea" lui Bancu prin careul advers.

Știința a tranșat derby-ul cu FCSB în ciuda arbitrajului, intrând oarecum liniștită în pauza competițională, tot ea urmând să redeschidă campionatul, la meciul cu Voluntari, pe 30 septembrie, tot pe "Ion Oblemenco".

Rădoi:
"Puteam câștiga mai clar"

După victoria cu 2-1 contra FCSB, la revenirea Științei pe "Ion Oblemenco", antrenorul Mirel Rădoi a tras concluziile, spunând că dife-



rența putea fi mai mare, dar a fost limitată de deciziile arbitrilor.

"Cred că diferența putea fi mai mare în prima repriză, când am avut un joc bun, iar FCSB n-a avut multe ocazii. În a doua repriză am avut momente când nu am mai găsit zonele, dar aici oarecum am fost presați și de FCSB, au încercat să ne împingă în propria jumătate. E plăcut că sunt aici, dar nu e plăcut acum, pentru că da, din punctul ăsta de vedere nu e ușor. Dar sunt la Craiova și trebuie să fac tot ce depinde de mine pentru ca Universitatea Craiova să câștige. Nici nu pot să mă bucur foarte tare, mă bucur mai mult pentru băieți decât pentru mine personal. Gândiți-vă că patronul lui FCSB e nașul meu, nu e foarte bine, nu radiez de bucurie."

Din punctul meu de vedere, un penalty inexistent, sper să nu fiu suspendat și sper să nu se supere cei din camera VAR. Nu vreau să pară că acuz arbitrajul, dar gândiți-vă că două decizii care au fost în favoarea noastră, dacă nu erau luate, puteam să fiu dat afară. Nu era cazul acum, dar am dat un exemplu. Cred că ar trebui să aibă mai multă grijă, pentru că, cum și ei au cariera în joc, la fel o avem și noi" a declarat Mirel Rădoi.

Liga I – etapa a XI-a

Voluntari – Fcu 1-0

A marcat: Droppa 45.

Petrolul – Farul 1-3

Au marcat: Tamaș 57 / Alibec 11, 35, Sali 90.

UTA – Hermannstadt 1-2

Au marcat: Postolachi 29 – pen., Alhassan 36, 90.

Sepsi – Botoșani 7-0

Au marcat: Rondon 24, 45, Gheorghe 66 – pen., Golofca 71,

Achachbar 75, Tudorie 83, 90.

Rapid – Mioveni 2-1

Au marcat: Sefer 39, Luckassen 87 / Scarlatache 22.

„U” Cluj – Chindia 1-0

A marcat: L. Fulop 63.

„U” Craiova – FCSB 2-1

Au marcat: Mitrea 32 – pen., Oaidă 66 – autogol / Compagno 45+5.

FC Argeș – CFR, ieri.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	11	7	3	1	22-10	24
2. Rapid	11	8	0	3	12-6	24
3. Hermann.	10	6	4	0	15-7	22
4. Craiova	10	5	2	3	13-12	17
5. Petrolul	11	5	2	4	11-12	17
6. Sepsi	11	4	4	3	18-8	16
7. CFR Cluj	8	5	0	3	15-9	15
8. UTA	11	4	3	4	11-13	15
9. FCU	11	4	2	5	12-11	14
10. Argeș	10	4	1	5	9-14	13
11. Voluntari	11	3	3	5	8-11	12
12. Botoșani	10	3	3	4	9-16	12
13. „U” Cluj	11	2	4	5	7-11	10
14. FCSB	9	1	5	3	11-15	8
15. Mioveni	11	1	3	7	6-16	6
16. Chindia	10	0	3	7	10-18	3